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Z.atazenie viznic



ZataZenie snehom — Sneh poloviény 2 [s, = 3,1kN.m™']
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Viznca V1. Sily, ktoré méZu pdsobit’ na viznicu

Bez snehu ; Sneh poloviény | Sneh poloviény

Uzol | Uhol fce) Plny sneh [kg] lp[kg] y 2 kel
90° 750 0 0 0
1 60° 850 0 0 0
45° 1000 0 0 0
90° 500 0 0 0
2 60° 600 0 0 0
45° 700 0 0 0
90° 300 0 0 0
1-2 60° 350 0 0 0
45° 425 0 0 0
90° 400 0 0 0
2-3 60° 460 0 0 0
45° 560 0 0 0

5 4 6




Viznca V2. Sily, ktoré mozu pdsobit na viznicu

Bez snehu ; Sneh poloviény | Sneh poloviény

Uzol Uhol Ike] Plny sneh [kg] 1 [ke] 2 [ke]
90° 750 0 0 0
4 60° 780 0 0 0
45° 850 0 0 0
90° 550 0 0 0
5 60° 630 0 0 0
45° 750 0 0 0
90° 330 0 0 0
4-5 60° 370 0 0 0
45° 440 0 0 0
90° 400 0 0 0
3-6 60° 420 0 0 0
45° 480 0 0 0
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Viznca V3 Sily, ktoré mdZu pdsobit’ na viiznicu

Bez snehu . Sneh poloviény | Sneh polovi¢ny

Uzol Uhol k] Plny sneh [kg] I [ke] 2 [ke]
90° 950 0 0 0
7 60° 960 0 0 0
45° 1050 0 0 0
90° 750 0 0 0
8 60° 770 0 0 0
45° 900 0 0 0
90° 450 0 0 0
7-8 60° 460 0 0 0
45° 530 0 0 0
90° 550 0 0 0
8-9 60° 550 0 0 0
45° 600 0 0 0

Zatazenie viznikov
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Zatazenie poloviénym snehom
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Viznik €. 1. Uzly v ktorych mézu pdsobit’ sily

Véznik &. 1. Sily pdsobiace samostatne (pbsobit’ méze vzdy len jedna sila) 90 stupriov

. Sneh poloviény 1 | Sneh polovi¢ny 2
Uzol Bez snehu [kg] Plny sneh [kg] [ke] [ke]
1 3000 2000 2700 2500
2 3000 2000 _ 2700 2500
3 3000 2000 2700 2500
4 3000 2000 2700 2500
Véznik &. 1. Sily pésobiace samostatne (posobit’ méZe vzdy len jedna sila) 60 stupfiov
; Sneh polovieny 1 | Sneh poloviény 2
Uzol Bez snehu [kg] Plny sneh [kg] ke] [ke]
I 3200 2200 2800 2600
2 3200 2200 2800 2600
3 3200 2200 2800 2600
4 3200 2200 2800 2600
Viznik &. 1. Sily pésobiace samostatne (pdsobit’ mbze vidy len jedna sila) 45 stupiiov
Uzol Bez snehu [kg] Piny sneh [kg] Snchp {oklg}/ ieny 1 | Snehp Fkl;]v iy
1 3300 2300 2900 2700
2 3300 2300 2900 2700
3 3300 2300 2900 2700
4 3300 2300 2900 2700
Véznik €. 1. Sily pdsobiace samostatne (pdsobit’ mdzu vzdy len dve sily sudasne)
Uzol Bez snehu [kg] Plny sneh [kg] Stsh p [oklg]v eyl | Snghp [okl;)iv e B
1-2 2000 1000 1700 1500
1-3 2000 1000 1700 1500
1-4 2000 1000 1700 1500
2-3 2000 1000 1700 1500
2-4 2000 1000 1700 1500




3
e . 125,79
. g AW %';!P‘";il. 2200 S
. sl 4o 8 a5 &
PSRN S U Rl SR SN
(i ) “ﬂi]ld. <. Qb \2’44___— de T y o "
; ,14‘/ ;E!Qf l\":;i__ _——-’S—_-‘_.- g i
s el ol Sl T
)
: j ' ! | |
i ; i ax! 4000 | i ! 2cp
sl et R - e b g?’c”fg ik _*L - .....-_)‘:.__..... v JJS‘) o
Jo 350 e

Viznik €. 2. Uzly v ktorych mézu pdsobit sily

Viznik €.2. Sily pdsobiace samostatne (posobit’ mdze vZdy len jedna sila) 90 stupfiov

; Sneh poloviény 1 | Sneh poloviény 2
Uzol Bez snehu [kg] Plny sneh [kg] k] k]
1 2700 1900 2300 2100
2 2700 1900 2300 2100
3 2700 1900 2300 2100
4 2700 1900 2300 2100
Viiznik &. 2. Sily posobiace samostatne (pdsobit’ mdze vzdy len jedna sila) 60 stupiiov
5 Sneh poloviény 1 | Sneh poloviény 2
Uzol Bez snehu [kg] Plny sneh [kg] ke ke]
1 2900 2000 2400 2200
Z 2900 2000 2400 2200
3 2900 2000 2400 2200
4 2900 2000 2400 2200

Viiznik &. 2. Sily pdsobiace samostatne (pdsobit’ mdZe vZdy len jedna sila) 45 stuptiov

Uzol Bezsnehy [ke Ping sneh [ke] Sneh poloviény 1 | Sneh poloviény 2
[ke] [kg]
1 3000 2100 2500 2300
2 3000 2100 2500 2300
3 3000 2100 2500 2300
4 3000 2100 2500 2300
Viznik ¢. 2. Sily posobiace samostatne (posobit’ mdzu vZdy len dve sily siasne)
Uzol Bez snehu [kg] Plny sneh [kg] Sl p[ollg il sy [Olég]m’ ik
1-2 1350 950 1300 1100
1-3 1350 950 1300 1100
1-4 1350 950 1300 1100
2-3 1350 950 1300 1100
2-4 1350 950 1300 1100
' 10
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Véznik €. 3. Uzly v ktorych mdzu posobit’ sily

Véznik ¢. 3. Sily pdsobiace samostatne (pdsobit méze vzdy len jedna sila) 90 stupiiov

’ Sneh polovi¢ny 1 | Sneh poloviény 2
Uzol Bez snehu [kg] Plny sneh [kg] ke ke]
1 2500 1700 2100 1900
2 2500 1700 2100 1900
3 2500 1700 2100 1500
4 2500 1700 2100 1900

Viznik &. 3. Sily pésobiace samostatne (pdsobit mdze vZdy len jedna sila) 60 stuptiov

, ; Sneh polovi¢ny 1 | Sneh poloviény 2
Uzol Bez snehu [kg] Plny sneh [kg] ke] [ke]
1 2600 1800 2200 2000
2 2600 1800 2200 2000
3 2600 1800 2200 2000
4 2600 1800 2200 2000
Viznik &. 3. Sily pdsobiace samostatne (pdsobit’ méZe vidy len jedna sila) 45 stupiiov
3 Sneh poloviény 1 | Sneh poloviny 2
Uzol Bez snehu [kg] Plny sneh [kg] [ke] [ke]
1 2700 1900 2300 2100
2 2700 1900 2300 2100
3 2700 1900 2300 2100
4 2700 1900 2300 2100

Viznik &. 3. Sily pdsobiace samostatne (pdsobit’ mdZu vzdy len dve sily siiéasne)

) Sneh poloviény 1 | Sneh poloviény 2
Uzol Bez snehu [kg] Plny sneh [kg] [ke] kg]
1-2 1500 800 - 1200 1000
1-3 1500 800 1200 1000
1-4 1500 800 1200 1000
2-3 1500 800 1200 1000
2-4 1500 800 1200 1000




ZataZenie na oblik
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ZataZenie poloviénym snehom

Samostatné sily pdsobiace na spodny pés oblitka mimo sty&nika

; Sneh poloviény 1 | Sneh poloviény 2
Uzol Bez snehu [kg] Plny sneh [kg] [ke] [ke]
1 2000 1700 1800 1900
2 2000 1700 1800 1900
3 2000 1700 1800 1900
I, 2,3 2000 1700 1800 1900
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Uzly pre zat'aZenie oblika - spodny pas na oboch strandch (vzdy pbsobi len jedna sila na
jednom pase, ale oboch strandch spodného pasu — ale to znamend, 7e nepdsobi Ziadne iné
zat'azenie ani na vizniciach ani na viznikoch)

- Sneh poloviény 1 | Sneh poloviény 2
Uzol Bez snehu [kg] Plny sneh [kg] [ke] ke
] 9000 7000 8000 7500
2 9000 7000 8000 7500
3 9000 7000 8000 7500
4 9000 7000 8000 7500
5 9000 7000 8000 7500
6 9000 7000 8000 7500
7 5000 7000 8000 7500
8 9000 7000 8000 7500
9 9000 7000 8000 7500

Poznamka: Zamyslam sa & im davat’ také velké hodnoty - obdvam sa & spravne
pochopia, Ze tam nemdZe byt’ zavesené ni¢ iné a toto rieSenie je dost’ nachylné na lokalne
poskodenie a spoje.
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Postdenie zvarov jednotlivych priatov od prit'azujticich sil.

Pbvodny staticky vypodet uvazoval s nasledovnym zataZenim strechy:

- stale zatazenie vratane fahkého podhladu ..................... 0,68 kN/m?
- zatazenie SNENOM ..........cocoovmioeee 0,70 kKN/m?
(zataZenie na polovicu strechy, alebo zataZenie na celi strechu)

- ZBVBZENIE VIO ..ocisuisisiiinmenessmrmimers sonearessesmonseos st s 0,55 kN/m?

- zataZenie osamelym bremenom ...........oooovvooiei P=1,0 kN

(zataZenie na hornom pase — ako pohyblivé vZdy v najnepriaznivejsej polohe)
VSetky udané hodnoty zataZenia st normové. Jednotlivé sucinitele zatazenia boli
vzaté podla normy zatazenia STN 73 0035.

Vetko toto zataZenie bolo uvazované postupne na postdenie nosného trapézového
plechu, priehradovych vaznic, priehradovych vaznikov a na nosny obluk.

Dimenzie jednotlivych pritov vaznic:

- hornypas ..o zvarany T-profil —priruba P10 mm, stojina P6 mm —
priruba je lomena podra sklonu strechy

- spodny pas .................... uholnik L 80x80x6

= 2VisliCe .uveeeriinenereseeinn trubka TR @ 26,9x2,6

- diagondly ..........c.......... trubka TR & 26,9x2,6

Konce zvislic a diagonal st splostené a st privarené k hornému a spodnému pasu.

ZVISLICE
220 9
uj(_:!! jT 4 Maximalna sila z pévodného
T a0 ™. ngf VYPO&tU: Ppmin=-7,3 kN .... tlak
i i jﬂ' i Maximalna sila z dodato&ného
= vypodtu zatazovacich sil od
' 5 zavesov: Ppin=-2,5 kN .... tlak
i Pmax=7,1 kN .... tah
’ i Bocné kutové zvary — kut.3 - pri
| i hornom pase
H i \‘;
el Jl ::::I | 3
S S IO G TN
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Li

I O ] T 4fmil 407118340
e
|
f

7, =17,9MPa < 0,65.210 = 136,5MPa

RS Sikmy kutovy zvar pri spodnom
pase - kut.3



L=4x28 =112 mm

P, = P.sin45° =7,1.0,707 = 5,02kN
P” = 5,02kN

Napétie vo zvaroch:

_5,02.10°
12.0.7.3
Pevnostna podmienka:

2 2
L340 (234 43 4ampa < 2100Pa
0,75 0,65

DIAGONALY

T, =7y

=21,34MPa

Bo¢né kutové zvary — kut.3 — pri spodnom pase
a =51,55°

P.=14,5.sin 51,55° = 10 5kN

Pu=14,5.cos 51,55° = 10,0kN

Dizka zvaru L= 2x58 mm
Napatie vo zvaroch:

ZataZovacia sila z pdvodného vypoétu: Puin=-7,3 kN ... tlak

Maximalna sila z dodato&ného vypoé&tu zataZovacich sil od zavesov:
Pmin=-14,5 kN .... tlak

Pmax = 1,7KkN .... tah

3 3
L= bt =43,1MPa T, = G =41,0MPa
2.58.0,7.3 2.58.0,7.3



2 2
Pevnostna podmienka: \/[ 43’1J +[41’0) =85,3MPa < 210MPa

0,75 0,65
Dimenzie jednotlivych pratov priehradovych vaznikov:
= RO P88 ...o.omecmaen zvarany profil z plechov—tvoriaci trojuholnik - priruba
je lomena podla sklonu strechy
- spodny pas ........cc.......... uholnik L 180x180x14 + plech P14x300 - trojuholnik
- zvislice .......ooovveeeeiinn trubka TR @ 60,3x4 a TR & 82,5x8
- diagonaly .......cc..ccc...... trubka TR @ 70x3,6 a TR @ 82,5x5

Konce zvislic a diagonal st splostené a s( privarené k hornému a spodnému pasu
po celom dotykovom obvode kutovym zvarom.

Maximalne sily vo zvisliciach:
Podla dodatoéného vypoétu od zavesov:
- max. tahova sila Pmax = 131,7 kN - TR @ 82,5x8
- max. tlakova sila Pin = -41,1 kN - TR & 60,3x4
Podla pévodného statického vypoétu:
- max. tahova sila Pmax = 159,8 kN - TR & 82,5x8
- max. tlakova sila Pyin =-30,9 kN - TR @ 60,3x4

Maximalne sily v diagonalach:

Podla dodato¢ného vypodtu od zavesov:
- max. tahova sila Pmax = 70,9 kN - TR @ 82,5x5
- max. tlakova sila Py, = -33,9 kN - TR & 82,5x5

Podfa pévodného statického vypoétu:
- max. tahova sila Pmax = 57,9 kN - TR & 82,5x5
- max. tlakova sila Pmin = -46,4 kN - TR & 82,5x5
- max. tahova sila Pmax = 92,8 kN - TR @ 70x3,6
- min. tahova sila P, = 29,3 kN - TR @& 70x3,6

Sily s porovnatelné takZe zvary zatial vyhovuiju.
Vsetky horné a dolné pasy su stykované tupym zvarom na plny prierez profilu.

Napriek tomu sl vSetky zvary podia vyrobnej dokumentacie minimalne. Preto
navrhujem pri osadzovani ve$adiel skontrolovat (premerat) velkost a kvalitu zvarov
namatkovo. V pripade, Ze sa ukazu pri tejto kontrole nejaké rozdiely oproti vyrobnej
dokumentacii, budu sa musiet prijat opravné kroky, respektive pristupit k zniZeniu
zataZeni od dodatognych zavesov. Aj napriek tomu navrhujem pri osadzovani tiahiel
podla moZnosti v tychto uzloch zvar zosilnit.

V konecnom doésledku sa v pripade Ze nie je na streche sneh, méze pridat pridavné
zataZenie nahradzujice nasledovné hodnoty:
- pre vaznice — zataZovacia $irka je cca 3,0 m

- Pmax=07x1152x14x30x12 = 40,8 kN - pravidelne rozdelenych do
jednotlivych styénikov

- pre vazniky — zataZovacia $irka je 12,0 m

- Pmax=0,7x1152x14x12,0x 30,0 = 408,0 kN - pravidelne rozdelenych do
jednotlivych sty&nikov



Pri osadzovani jednotlivych tiahiel bude potrebné pripojit k tomuto popisny &titok
s jednotlivymi mozZnymi zataZeniami, aby v budicnosti nemohli byt prekrodené
maximalne hodnoty pritaZenia.

V Kosiciach, maj/2009 Ing. Maria Kolcunova



